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Preferencia electoral a la baja 
En un análisis por municipio del estudio demoscópico en el que se evaluó la prefe-
rencia electoral que mantiene el gobernador Quirino Ordaz Coppel, se comprobó 
que en Mazatlán —de donde es originario— y en Guasave es mayor el porcentaje  
de encuestados que votarían por él. Hay que recodar que, por un lado, el puerto 
mazatleco es de los municipios más beneficiados con inversión en obra pública; 
mientras que Guasave siempre se ha distinguido por ser un municipio en donde  

los gobernantes priistas salen bien librados, además de que Ordaz Coppel se echó  
a cuestas una de las obras más demandadas: el dren San Joachín.

Popularidad  
Eventos gratuitos y masivos para el 
público de la capital sinaloense son 
factores que han influido para con-
solidar el nombre del gobernador. 
Cabe resaltar el concierto que Luis 

Fonsi ofreció el 23 de marzo del 
2018 a los culiacanenses, dentro 
del marco del Festival Primavera 

del Instituto Sinaloense de Cultura. 
Igualmente, uno de los grupos de 
rock mas importante de México, 
Caifanes, conformado por Saúl 

Hernández, Diego Herrera, Sabo 
Romo y Alfonso André, regresaron 

a la capital sinaloense el 26 de 
enero en la explanada del Palacio 

de Gobierno totalmente gratis.

EXCANDIDATOS A LA GUBERNATURA
Para  
entender...

Combate a la 
corrupción  
recibe la peor 
calificación 
La seguridad pública, el 
combate a la corrupción y 
la reacción de las autorida-
des tras el azote de la 
depresión tropical 19-E han 
sido tres de los aspectos 
peor evaluados por la 
población sinaloense en la 
primera evaluación reali-
zada por EL DEBATE al 
gobierno estatal, encabe-
zado por Quirino Ordaz 
Coppel, publicó este matu-
tino el 5 de noviembre del 
2018. En materia de seguri-
dad pública, la población 
de Ahome, Mazatlán y 
Culiacán fue más crítica, al 
calificar como mal o regu-
lar la gestión del goberna-
dor en este rubro.

Método: se aplicó la cantidad de 1015 cuestionarios en la modalidad cara a cara en los municipios sinaloenses 
de Ahome, Culiacán, Guasave, Mazatlán y Salvador Alvarado los días comprendidos entre el 19 y el 27 de octu-

bre. Su población objetivo fueron ciudadanos sinaloenses mayores de 18 años. La conformación de rangos 
para edades y sexo se generó atendiendo la estadística registrada por la lista nominal del INE, obteniendo ran-
gos de edad de los 18 a los 29 años; 30 a 59 y 60 o más, aplicando en zonas rurales y urbanas de los munici-
pios antes mencionados. Esto para conocer la opinión de la ciudadanía referente a variables relacionadas con 
el desempeño del gobernador Quirino Ordaz Coppel. La encuesta tiene un margen de error +/- 3 %, para un 

índice de confianza del 95 %..

36.75 
POR CIENTO 
de los sinaloenses calificó 
como malo el trato a las 
personas con familiares 
desparecidos.

43.05 
POR CIENTO 
de los encuestados consi-
dera que la inseguridad 
que sufren las mujeres 
sigue igual.

54.29 
POR CIENTO 
de los sinaloenses percibe 
que su calidad de vida 
sigue igual en comparación 
con el sexenio anterior.

3.83 por ciento de las preferencias, se 
situaría en una quinta posición, en 
contraste con el 41.73 por ciento de 
predilección que observó el 1 de julio 
de hace dos años, mismo que le otor-
gó la victoria, de acuerdo con los 
resultados por candidato de la elec-
ción de gobernador Sinaloa 2016 del 
Instituto Electoral del Estado de 
Sinaloa (IEES), disponible en 
http://cort.as/-BtIJ.  

µµ Variables 
Al hacer un desglose por nivel educa-
tivo, destacó que el 46.66 por ciento 
de los sinaloenses consultados con 
licenciatura o posgrado votaría por el 
exdiputado panista Martín Alonso 
Heredia Lizárraga. Asimismo, Heredia 
fue el preferido por el 16.67 por cien-
to de los sinaloenses que cursaron la 
escuela secundaria, por detrás de la 
opción del abstencionismo, que con-
siguió el 18.15 por ciento de sinaloen-
ses con educación secundaria.  
En este orden de ideas, uno de cada 
cuatro encuestados con bachillerato o 
escuela técnica cursada elegirían a 
Jesús Estrada Ferreiro.  
Aquellos encuestados que tienen edu-
cación primaria prefirieron a Estrada, 
con una proporción de 12.5 puntos. 
Los resultados particulares de los 
cinco municipios sondeados arroja-
ron que en Ahome, en Culiacán y en 
Salvador Alvarado una parte impor-
tante de la población no votaría una 
vez más por el Ejecutivo estatal (ver 
pregunta 2). No obstante, en Guasave 
y Mazatlán, lugar de origen del políti-
co, hasta el 50.5 por ciento de los con-
sultados elegiría al mandatario.  
En este último municipio, Ordaz 
Coppel se consolidó como ganador 
con 58 mil 291 votos; Heredia consi-
guió 39 mil 43 comicios, y Cuen resul-
tó favorecido con 34 mil 262 votantes. 

µ Calificación de cualidades 
En última instancia, la calificación 
que mayoritariamente otorgó la 
población al gobernador Quirino 
Ordaz Coppel en materia de populari-
dad fue de 7.52 puntos, en una escala 
del uno al diez, donde menos de cinco 
era una reprobación, tal como se 
visualiza en la pregunta tres de este 
material impreso. 
Aptitudes como cercanía con la gente, 
liderazgo y honradez fueron aproba-
das «de panzazo».  
La capacidad para resolver los proble-
mas fue el valor con menor califica-
ción, donde obtuvo 6.83 puntos.

Culiacán 
fue el 

municipio 
que peor 
estimó el 

desempeño 
del  

Ejecutivo 
estatal en  
el tema de 
seguridad 

pública,  
con un 

31.55  
por ciento 

de  
opiniones 
negativas.

De  
manera 

espontá-
nea 

se le pre-
guntó a la 
población 
sobre los 

tópicos más 
apremiantes 
para resol-

ver. Las res-
puestas fue-
ron: insegu-
ridad; com-

bate a la 
corrupción; 
así como 

combate a 
la pobreza.

Empleo, 
educación 

y apoyos 
al campo 
fueron tres 

asuntos 
donde los 
entrevista-

dos por  
EL DEBATE 
solicitaron 
una mayor 
atención 
por parte 

de las auto-
ridades 

estatales.
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